

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN ANO, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 450  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MISANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
Los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitas y esquelas mortuorias a precios espe-  
cionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Año XXVIII.—Núm. 9.558

Valencia: Sábado 5 de Agosto de 1905

Oficinas: Misana, 7 y 9



LA SEÑORA

D.ª María de la Paz Chaumel Bisier

de Rodríguez  
falleció en el pueblo de Montserrat en el día de ayer  
A LOS 47 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Germán Rodríguez Dalmau, hijas doña María y doña Manuela; hijos políticos D. Alberto Ramírez y D. Antonio Lombart; nieto y demás familia, participen a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes 7 de los corrientes, a las once de la mañana, en el parroquial iglesia de San Pedro de esta ciudad. A las mismas diez y ocho siguientes se rezará el Santo Rosario a intención de la finada en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde.

## DE LA CORTE

Ayer tarde salieron de Madrid la gran mayoría de los personajes políticos que en la coronada villa se encontraban. Unos han marchado a San Sebastián para asistir a los actos fúnebres que motivan el fallecimiento del infante D. Fernando, y otros a verse en diversos balnearios ó en sus posesiones del Norte. Estos son los que tienen ya seguro su distrito electoral y saben que no han de preocuparse de las cuestiones pendientes entre los candidatos de las distintas fracciones que constituyen el partido liberal.

La animación, pues, en los círculos madrileños ha decaído mucho, y en San Sebastián no ha aumentado por la razón de que el Intero oficial por la muerte del infante ha de durar nueve días, y claro es que durante ellos la vida oficial puede considerarse en suspenso.

Entre tanto, los descontentos por el encasillado oficial acuden a la ciudad donostiarra a formular sus quejas ante el jefe del Gabinete, que, según un correspondiente, «demora su regreso a la corte para sustraerse a los muchos compromisos que surgen siempre que se aproximan elecciones generales».

Sin embargo, no falta quien afirma que el Sr. Montero Ríos anticipará su vuelta a Madrid ante el temor de que se le censure por permanecer tanto tiempo alejado de la dirección del Gobierno, pues no es posible encanalar los asuntos públicos cuando no se está en contacto inmediato y constante con los ministros.

Los telegramas que estas noticias comunican añaden que el Sr. Moret, como ya anunciamos, partirá en breve para San Sebastián, ignorándose el motivo de este viaje, pero ahora todo se relaciona con las elecciones, y se dice que nada de particular tendrá que al señor Moret no le satisficieran del todo los preparativos electorales que se hacen en el ministerio de la Gobernación é intentara reclamar del jefe del Gobierno mayor apoyo para sus amigos políticos ó más puestos en el encasillado.

Vuelve a circular el rumor de que se trata de aplazar la fecha de las elecciones generales, y los informes autorizados así parecen, aseguran que el aplazamiento obedecerá a haber retrasado el rey su viaje a Berlín para que no coincida en esta ciudad con la conmemoración de la batalla de Sedán.

Los adversarios del Gabinete siguen hablando de abusos en diversos distritos, y ayer citaban lo ocurrido en Ricote, donde ha sido

procesado «por blasfemo» el candidato liberal, persona dignísima que nadie oyó blasfemar nunca, y se considera que el procesamiento es un ardid para que no sea diputado, pues se consideraba segura su acta.

También se habló anoche en el salón de Conferencias de las senadurías vitalicias vacantes, cuya provisión tiene resuelta el Gobierno, proponiéndose mantener el debido equilibrio entre las diversas fuerzas políticas de la alta Cámara.

En el campo republicano, según se desprende de la información de la pasada noche, aumentan las disidencias.

En la reunión celebrada para designar la candidatura señaláronse grandes discrepancias y la discusión revistió caracteres muy violentos. Un orador manifestó que la reunión republicana de ayer, formada por unos 200 individuos, no representaba las ideas de todos republicanos que son—según dijo—80 000. Otro afirmó que la consabida reunión envuélva un voto de censura para la junta municipal, desautorizando a ésta algunos.

En la reunión circuló el rumor de que allí mismo presentaría su dimisión la junta municipal; pero parece que todo quedó apaciguado al darle un voto de confianza al Sr. Salmerón, á quien se confirió el encargo de designar candidatos.

Telegramas de Roma dicen que á mediados del año próximo quedará ya definitivamente terminado el mausoleo que se construye para guardar los restos mortales del gran Pontífice León XIII, y que en dicha época serán trasladados los venerables restos de la sepultura provisional donde hoy reposan, al mausoleo referido, revistiendo el acto de la traslación extraordinaria solemnidad.

Segue habiéndose entre los diplomáticos de la cuestión de Marruecos, acerca de la cual, por mas que se diga, no se sabe con certeza lo que hay.

Un telegrama de París asegura que la nota transmitida por el presidente del Consejo y ministro de Estado Mr. Rouvier al príncipe Radolvi acerca de los extremos que deberán sostenerse á la deliberación de la conferencia internacional sobre Marruecos, es muy extensa y en ella se precisan las cuestiones que se indicaban en el Memorandum.

Se pasa revista á las reformas implantadas y que pueden introducirse en Marruecos; se examinan las cuestiones más palpitantes y las soluciones que pueden aplicarse; no se indica la manera de ejecutar las reformas y quién puede plantearlas, é invoca el acuerdo franco-

alemán del día 8 de julio, en virtud del cual Alemania reconoce á Francia la situación particular en que se encuentra respecto de Marruecos, sin aducir argumento alguno.

## Los pedriscos

El pedrisco es, sin duda alguna, uno de los más terribles enemigos de la agricultura. No es el año que las importantes tormentas dejan de dar su contingente de daños, quedando en muchos términos y en pocos minutos arrasados por completo los campos y perdidas las cosechas, sobre todas las de vinos, ya que las cepas, por coincidir su vegetación con la época de los calores, la más abonada para formarse las tempestades, son las que generalmente salen más castigadas del terrible meteor.

Es desconsolador en extremo ver cómo en un momento desaparece la riqueza de una comarca que promete recompensas con creces los trabajos y sacrificios del agricultor.

Cuando esto sucede, no se piensa más que en recurrir al Gobierno en demanda de auxilios, que las más de las veces no se pueden obtener porque está agotado el fondo de calamidades, y en el caso más favorable se viene á conseguir una cantidad tan insignificante que jamás puede llegar á la vigésima parte de las pérdidas sufridas, ó cuando mayores influencias se cruzan alguna condonación de contribuciones que nada resuelve, quedando los agricultores damnificados en la más espantosa de las miserias.

Hasta hace pocos años no había medio de prevenir los daños causados por los pedriscos y pacientemente se soportaban estos quebrantos, pero hoy han venido la ciencia y la experiencia en auxilio del agricultor, indicándole que puede atenuar en mucho, si no en todo, esta clase de perjuicios.

En Italia, como en Francia, naciones más adelantadas que la nuestra, existen ya grandes y estensísimas zonas protegidas por cañones de tiro con un considerable número de cañones llamados granifugos, que son disparados al aire cuando se forma una tormenta que amenaza descargar terrible granizada, y estas detonaciones resuelven en benéfico lluvia los pedazos de hielo que de este modo hubiera acabado con toda clase de frutos.

Allí, donde los propietarios de una zona no se han unido para costear la instalación de cañones, se valen, la inmensa mayoría, de los cohetes granifugos, que producen idénticos beneficios, y aun hay quien atribuye á éstos últimos mayor facilidad para su manejo sobre la no despreciable ventaja de la economía, que desde luego debe tenerse muy en cuenta.

En Aragón y Valencia se hace ya algún uso de estos poderosos medios de defensa, y testigos presenciales que merecen entero crédito nos han informado que han visto resolverse en benéfica lluvia las más importantes tempestades de granizo.

Si, pues, está reconocido como eficaz este medio de prevenirse contra el asolador pedrisco, parecen que los agricultores obrarán muy acertadamente proyectándose de algunas decenas de cohetes granifugos para atacar oportunamente á las nubes y evitar con ello los inmensos perjuicios, que, como antes hemos dicho, no pueden compensar en la vigésima parte nuestros gobiernos, por buenos deseos que tengan ni por muchas influencias que puedan cruzarse para ello.

Prever ha sido, es y será siempre mejor que curar, y esto es lo que nosotros quisiéramos que tuvieran presente nuestros agricultores.

## PROVIDENCIA

En la habitación de la anciana reinaba el mayor silencio, sólo se sentía su afanosa res-

piración y algún que otro débil suspiro exhalado con dificultad penosa.

En derredor del lecho se encontraban Martín y Laura; ésta con los ojos arrasados en lágrimas contemplaba á su madre, mientras él elevaba al cielo sus miradas como impetrando la salvación de aquella existencia que por momentos parecía extinguirse.

La pobreza de aquella casa hacía imposible prestar los necesarios cuidados á la enferma; ésta iba agravándose por momentos y consumiéndose, falta en absoluto de medicamentos, de alimentos, de abrigo y de toda clase de cuidados.

Los dos muchachos, Laura de 14 años y Martín de 15, durante el transcurso de la enfermedad habían dispuesto para subsistir á los gastos, de todos los utensilios y modestos muebles de la casa, hasta el extremo de no quedar en ella más que las cuatro negras paredes del aposento, un jergón viejo y despedazado, que nadie quiso comprar, y la cama de antiquísima madera, desvenolada y rota, donde descansaba la enferma.

Cuando con más conmiseración, acustados y tristes los dos hermanitos contemplaban, contentando el resuello, á la pobre anciana, ésta haciendo un movimiento de convulsión con todo su cuerpo y agitando con violencia, se inclinó por un instante sobre el lecho y se dejó caer pesadamente para no levantarse jamás.

Laura y Martín, horrorizados, exhalaban al unísono un grito de dolor, y abrazándose con desesperación á aquel cuerpo inerte, besaron su rostro, llenándole de lágrimas, y permanecieron largo rato sin hacer el menor movimiento embargados de la mayor de las amarguras.

Cuando repuestos un tanto Martín y Laura se separaron del lecho, este miró á su hermana con expresión tan clara, que ella advirtió en sus ojos una pregunta dolorosa, á la que respondió segundamente:

—Es verdad, hermano mío, no tenemos para enterrarla—y ambos se echaron de nuevo á llorar desesperadamente.

Martín, haciendo infinitos esfuerzos para contener su congoja, y procurando aliviar el acerbo dolor de Laura, «hermana mía—dijo,—ten resignación, que Dios no nos faltará; imploramos primero la divina gracia, recemos con verdadero fervor y alentados de cristianas esperanzas, y después acudamos á la caridad para dar sagrada sepultura á la pobre anciana que nos llevó en sus entrañas».

Tras estas palabras los dos hermanos se arrodillaron, murmurando con extrema devoción oraciones mezcladas de lágrimas.

Martín, acompañado de Laura, había recorrido inútilmente todos los domicilios de sus parientes más cercanos, habían impetrado la clemencia de todas sus amistades, pero sus ruegos no hallaron eco en el corazón de nadie, ni persona alguna se apadada de ellos, á pesar de la justicia que les asistía para pedir con insistencia la ayuda del pudiente en trance tan amargo.

Ni sus lágrimas, ni sus reflexiones, ni la desesperación dibujada en sus rostros, ni sus continuas súplicas, ni sus promesas de profunda gratitud, llegaron á convencer al mundo egoísta que así los abandonaba.

No les quedaba medio alguno que poner en práctica, y el dolor destrozaba aquellos pechos infantiles y casi se sentían sin fuerzas para continuar clamando misericordia y para oír con calma las frases de indiferencia con que la gente respondía á sus ruegos.

Cuando los dos hermanitos regresaban apesadumbrados y lentamente hacia el aposento oscuro donde yacía el cadáver de la anciana, para entregarse allí, desvanecidas sus esperanzas, en brazos de la más cruenta desesperación, Martín, con natural sorpresa, notó que por el balcón de un palacio situado en aquellas inmediaciones se veía salir una espesa nube de humo, y separándose rápidamente de

su hermana corrió hacia aquel lugar para prestar auxilio si necesario fuera.

Era ya de noche, la puerta del palacio se hallaba cerrada; Martín, comprendiendo que cada vez tomaba más proporciones el incendio, llamó con insistencia, pero á sus voces de alarma nadie contestó. Entonces, ayudado por su hermana, trepó con verdadera temeridad por una ventana, subió al piso primero, después al segundo; penetró por un balcón en la estancia donde se localizaba el fuego, y con gran peligro de su vida, casi desvanecido por la asfixia y casi en contacto con las llamas, libertó de una muerte segura á un ángel que en su cunila reposaba tranquilamente, mientras los vellidos de ésta empezaban á quemarse.

Después volvió á bajar, depositó el niño en brazos de su hermana, subió á un nuevo por distinto balcón y dió aviso á todo el vecindario del inminente peligro que corrían, contribuyendo al mismo tiempo á extinguir, secundado por todos, aquellas llamas, que sin su oportuna llegada y su heroico comportamiento hubieran hecho pasto al inocente niño, y ábe Dios á cuántas de las personas que en el palacio habitaban.

Pasados los primeros instantes del suceso, restablecida la tranquilidad, terminados los sobresaltos, Laura entregó el inocente niño á su cariñosa madre, y ésta, que temió por él con verdadera angustia, estrechó entre sus brazos fuertemente á Laura, la besó cariñosamente como prueba de gratitud y le suplicó dijera qué recompensa quería como premio á su laudable comportamiento y á su bella obra de caridad.

Laura no se atrevió á contestar; bajó humildemente sus ojos y se quedó pensativa é inmóvil.

Entretanto el señor duque, padre del niño, daba muestras de agradecimiento al intrépido Martín, ofreciéndole con la misma sinceridad que la duquesa lo hacía á Laura, su conformidad y deseo de concederle el premio que se le pidiese.

Martín solo contestó:

—Veremos á mi hermana, ella contestará; gracias, señor, y diciendo esto fueron todos á reunirse con la duquesa y Laura.

—Vamos á ver—dijo el duque dirigiéndose á los dos hermanos.—Pedid cuanto queráis, que mi satisfacción más grande está en complaceros.

—Sí, pedid, pedid—añadió la duquesa con interés y manifestando verdadera complacencia.

Los hermanos se miraron con fijeza; un mismo pensamiento cruzó por la imaginación de ambos, y los labios de Laura, como los de Martín, se entreabrieron para balbucear á un tiempo estas palabras:

—¡Atad y sepultura para nuestra pobre madre!

Conmovidos extraordinariamente los señores duques por aquella inesperada petición, interrogaron con dulzura á los hermanitos, y conociendo por las manifestaciones de éstos de la desgracia que les afligía, dieron seguidamente las órdenes necesarias á fin de verificar el sagrado acto del sepelio de la anciana.

Aquella misma tarde la madre de Martín era conducida á su última morada en magnífica carroza fúnebre, siendo verdaderamente particular y extraño por los desconocedores del suceso, ver salir de una casa exageradamente pobre, un atad de gran valía, acompañado de un escogido cortejo.

Además de tan benéficas obras, los duques acogieron con el amor de hijos á los pobres huérfanos que Dios amparó por medio de un milagro celestial, cuando sin esperanzas, amargamente impresionados, abatidos y solos tornaban al lado de la madre muerta.

¡Providencia, bendita sea la Providencia!

LUIS DE LA CORTE.

## FOLLETIN (1710) Los dramas de París

(Continuación)

—¡Por que se ha quemado.  
—Ya lo sé.  
—¿Pues entonces?  
—He aquí la copia; yo tengo en mi casa el original.

Y sacando del bolsillo cuatro hojas escritas, se las entregó á Santiago Doutreville.

XXXVI

Ninguna expresión podría dar idea del efecto que produjeron en Santiago Doutreville las últimas palabras del señor Portal y la vista de las cuatro hojas que acababa de entregarle.

Eran en un todo semejantes á las que había recibido de Chenu, como si las hubieran calcoado sobre ellas.

La misma forma, el mismo tono azulado, igual disposición de las líneas y la misma calidad de la tinta, de un negro algo blanquecino.

Salvo el carácter de letra, eran de todo punto idénticas.

El señor Santiago las miró unos instantes con aire atontado, sin darse cuenta, al parecer, de lo que tenía en la mano.

—Y bien, caballero, ¿le parece á usted que se pueda llamar á esto á una prueba palpable?  
—preguntó el señor Portal.

—¡Imposible!—murmuró Santiago Doutreville.—Esto no puede ser copia de las otras, puesto que se quemaron.

—Usted debe recordar lo que contenían—dijo el señor Portal;—léalas usted y juzgue. Doutreville desdobló las hojas y leyó rápidamente la primera. Era una copia exacta de la que arrojó al fuego.

Ya no era posible la duda.

Sin embargo continuó leyendo, no para acabar de convencerse, sino para tener tiempo de recobrar la impresión que acababa de trastornarle, y buscar los medios de parar aquel golpe terrible é imprevisto.

Y mientras aparentaba leer, hacia esta reflexión:

—¿Cómo es posible que el escrito arrojado por mí al fuego, y que yo mismo he visto quemarse, se halla en manos de este hombre? No me es posible comprenderlo ni ponerlo en duda, y sería insensato negar que lo toco ahora.

Reflexionó algunos instantes más, fija la mirada en el escrito, y levantando después la cabeza, dirigió con altivez la palabra al señor Portal.

—Caballero—dijo,—me parece que los papeles están singularmente invertidos entre nosotros, y que en vez de contestar á las preguntas de usted, yo soy quien debería pedirle cuenta del vergonzoso espionaje que ejerce alrededor de mí persona.

—Le daré á usted cuenta de todo lo que guste, caballero, cuando haya cumplido la misión que me he impuesto de salvar á Carlos de Estarbes, entregando á la justicia al verdadero asesino del hermano de usted, del que se habla en ese escrito y que usted conoce.

—¿Que yo conozco...? ¿Y qué le hace suponer eso?  
—Yo no supongo, sino que afirmo.

—Pero en qué se basa esa afirmación?  
—En la palabra de un hombre que lo ha declarado en la hora suprema, pocos momentos antes de morir.

—¿De quién habla usted?  
—De Pedro Chenu, que comprendiendo en el instante de comparecer ante Dios todo el horror del crimen de que se hizo culpable, dijo á su mujer que usted conocía al verdadero culpable, recomendando que se hiciera saber esto. Pedro Chenu se refería al escrito en que se acusa á sí propio y al individuo á quien llama el hombre negro.

Y no sospecha usted—prosiguió el señor Portal,—quién pueda ser ese hombre que se ocultaba el rostro con un antifaz, á fin de introducirse en casa del señor Doutreville, de quien debía ser pariente ó amigo á juzgar por sus precauciones para no ser reconocido?

—No lo sospecho; lo sé.  
—¡Ah!—exclamó con viveza el señor Portal.—Si, caballero, sé que ese misterioso cómplice es un sér imaginario inventado por Pedro Chenu.

El señor Portal miraba fijamente al viejo, y después de una pausa replicó:

—Pues entonces, Pedro Chenu habría inventado también todos los detalles del asesinato, y la parte que él tuvo en el drama.

—Precisamente.  
—Y esto, con el único objeto de que le enviáran al cadalso.

—No—repuso el señor Santiago con esa expresión trónica que acentuaba más la dureza de su fisonomía,—no era ese el objeto que se propuso.

—Sin embargo, no habría conseguido otro por esa extraña é inexplicable comedia.

—Es extraño y posible; pero inexplicable no.

—Dudo que haya usted encontrado una explicación de ese misterio, y tengo curiosidad por conocerla.

—Pues voy á satisfacerla, no para complacer á usted, lo cual me importa poco, sino en favor de mi pobre Estarbes, á quien ocasionaría usted el más cruel tormento inspirándole una confianza que se desvanecería al punto.

—En efecto, sería una terrible decepción de la que no me consolaría en toda la vida. Dígale usted, pues, la verdad sobre ese singular manuscrito, en el que tal vez haya visto demasado pronto la salvación del joven.

Y como el viejo hiciese ademán de hablar, el señor Portal añadió:

—Ya le escuchó: se trata del honor y de la vida de un hombre onyas horas están contadas, y por lo tanto deseo que se explique pronto, pues, ó bien su explicación me pruebe la inocencia del desdichado que creo haber hecho, ó ya resulte para mí la convicción más profunda de la inocencia del acusado, no deberé perder un minuto para ocuparme de ese infeliz.

—Lo comprendo, caballero, y he aquí la explicación prometida.

En cuanto al falso testimonio de que se le acusa, Pedro Chenu se defiende energicamente.

—¿Cómo? caballero—exclamó el señor Portal,—muy lejos de eso, reconoce su falta en ese escrito.

—Pues precisamente ese escrito da la explicación... Escúcheme usted.

—Así lo he go.

—Lo que nadie puede negar, puesto que él mismo lo confesó, es la presencia del acusado en Vaudray en la noche del asesinato, y las intenciones que le animaban respecto á mi hermano, puesto que se introdujo furtivamente armado de un revólver.

—Sí, después del atentado infame cometido por el señor Doutreville contra la joven, entre tres y cuatro de la mañana.

—Eso es, por lo menos, lo que afirma, y lo que debe afirmar para su defensa; pero Chenu sostiene lo contrario, apoyándose, para fijar la hora, en el rumor de los cascabeles del coche de Vacheux; pero éste se hallaba enfermo entonces, y en tal caso, sería otro coche el que pasó á la misma hora.

—Muy bien; lleguemos ahora al punto importante, á la explicación del manuscrito de Pedro Chenu.

«Señor Santiago—me dijo,—vengo para hacerle una proposición. Hable usted, Chenu.

Para comprenderla debe estar usted al corriente del caso. Por lo pronto me veo á punto de ser detenido bajo la imputación de testigo falso, de lo cual soy inocente. Por otra parte, estoy acusado de deudas y en visperas de verme sin asilo, pues mi casa y mis muebles se deben vender dentro de quince días; y por último, he tenido la debilidad de hacer una falsificación y la desgraciada idea de imitar la firma del difunto señor Doutreville, lo

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día de viento seco y cálido del O., que ha resultado muy molesto. La temperatura a la sombra ha sido por término medio de 30 a 31° y al sol de 35°6, habiendo mejorado la presión barométrica, que ha subido a 760 mm. La humedad relativa es de 66° y el horizonte está despejado.

Ha llegado la época de los caballeros y marocetes, a los que cazan los chicos con cañas y palitos que plantan al sol. Ha llegado por consiguiente la época también de que cualquier infeliz transeunte reciba un cañazo imprevisto, que los cazadores cojan una insolación ó que sean atropellados por un tranvía ó cualquier otro vehículo. Esto debe evitarse por los padres, reprimiendo como es debido a sus hijos que se dediquen a este sport ó por el Alcalde, dando severas órdenes a la Guardia municipal para que denuncie a los muchachos que en un dicho entretenimiento obstruyen la vía pública.

La Diputación provincial ha remitido hoy al ministro de la Gobernación, para que se inserte en la Gaceta, el pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Toros por tiempo de dos años forzosa y dos voluntarios, por el tipo de 95.000 pesetas anuales al alza, satisfechas en 1° de octubre, enero, abril y julio, a partes iguales, cada año. La subasta tendrá lugar con arreglo a lo dispuesto en 25 enero del corriente año. Los aspirantes deberán presentar una fianza previa de 5.000 pesetas.

Con el pontoneo reinante, el hedor que se desprende de los abañales es insostenible, constituyendo un serio peligro para la salud pública. El Ayuntamiento debe procurar por todos los medios sanear esas bocas infectas en pro de la higiene.

Todavía no han sido reparados los desperfectos que se causaron en el rastillo de las aceras de la calle de San Vicente por efecto de haberse arrancado los candelabros que estaban a la entrada de la misma. Traslado a la comisión.

El señor Capitán general ha recibido un telegrama participándole el fallecimiento del infante D. Fernando.

Por disposición del Alcalde desde el próximo lunes comenzarán a funcionar nuevamente las brigadas municipales. Hoy ha conferenciado el Sr. Llagaria con el depositario y el contador de fondos municipales para buscar recursos con que atender a este servicio.

Los sobrestantes municipales han denunciado como ruinosas las casas núms. 14, 16, 18 y 20 y 34 y 35 de la calle Mayor del Grao.

El Alcalde Sr. Llagaria presentará un dictamen en la sesión del lunes proponiendo se instale el monumento al marqués de Campo frente al Asilo que dicho ilustre patriota fundó.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de nueve y media a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa: 1.º, «Perdrot de Coquette», marcha; Steenebrugen; 2.º, «Souvenir d'antàn», gavota; Steenebrugen; 3.º, «Echopá... hasta la Moma» (primera vez); Giner; 4.º, «Tannhauser», óvertura; Wagner; 5.º, «L'Arlesienne», intermezzo y farsandola; Bizet; 6.º, «Angellillo», pasodoble flamenco, Lope.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una real orden en la que se dispone que el plazo para la redención en metálico del servicio ordinario de guarnición para los reclutas del reemplazo de 1905 sea desde 1.º de agosto, fecha del ingreso en Caja, hasta 31 de enero de 1906, ó hasta la orden de concentración si antes fuesen llamados a filas, no admitiéndose pasado este tiempo instancias en solicitud de autorización para redimir a metálico ni concediéndose esta gracia, debiendo los que resulten excedentes de cupo aprovechar el plazo que se señalará si desean usar el beneficio.

En el correo de Barcelona ha llegado a Valencia nuestro convecinadano el presidente de «El Fomento Agrícola Nacional», D. José Rodrigo Botet, siendo recibido en la estación por el alto personal de la Compañía.

El Sr. Rodrigo Botet salía de Valencia el 26 de julio último, y en diez días ha visitado Londres, Liverpool, Manchester, Hull y Glasgow, dejando en tan poco tiempo ultimado todo lo concerniente a la exportación de nuestras frutas.

Procedente de Swansea ha llegado hoy al puerto el vapor C.A., importando cargo completo de carbón mineral.

Mañana comenzarán las fiestas que los vecinos del pintoresco poblado de Castellar consagran al Santísimo Cristo del Refugio, celebrándose después de la misa primera la bendición y entrada de la imagen, restaurada en este año, vuelo de campanas, disparo de morteretes y procesión desde el Ribás hasta la iglesia, y por la tarde, a las cuatro, lujosa cabalgata, que saliendo de casa el clavarío mayor recorrerá las calles de la Campana, Castellar, Oliveral, Tremolar, Puente de Tablas al punto de partida. Todos estos actos estarán amenizados por la banda de Castellar, que está encargada de la serenata, a las nueve de la noche.

El lunes, a las cuatro de la mañana, habrá diada por las bandas de la Vega y Castellar, vuelo general de campanas y disparo de morteretes; a las nueve misa solemne y Comunión, siendo el celebrante el señor cura párroco don Manuel Nicolau; el sermón está a cargo del Dr. D. Juan Bautista Casaña, párroco de Patraix, cantándose por unida orquesta la misa en sí bemol del maestro Andreu; después de la misa disparo de morteretes y engrallat de 1.500.

Mañana, a las diez de la mañana, celebrará el orfeón El Micalet junta general. Se halla vacante en la Catedral de Granada un beneficio con cargo de cochantre, que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de documentos el día 4 del próximo setiembre.

En la masía de San José, propiedad de don Antonio Lombard, sita en el vecino pueblo de Monserrat, a donde habita ido en busca de la salud perdida, falleció ayer la virtuosa señora doña María de la Paz Chaumal y Blaser, esposa y madre política, respectivamente, de nuestros queridos amigos D. Germán Rodríguez y D. Antonio Lombard. Páma de grandes virtudes y de profundísimos sentimientos religiosos, era muy estimada de cuantos con su amistad se honraban y que sentirán como propia la irreparable pérdida.

A su viuda, hijas, hijos políticos, nieto y demás distinguida familia damos nuestro pésame más sentido, deseándoles que el Altísimo les conceda los consuelos que su dolor demanda. ¡Dios tenga en su gloria el alma de la finada!

Al funeral celebrado esta mañana en la Iglesia de las Escuelas Pías con el alma de la señora doña Teresa Arpa Mercadillo ha acudido numeroso concurso, deseoso de unir sus preces a las que elevaba la Iglesia por la gloria eterna del alma de tan bondadosa señora.

Reiteramos nuestro sentido pésame a sus ahijados hijos, hijos políticos y demás desolada familia, a la que deseamos que el Señor conceda los consuelos que su dolor demanda.

Esta mañana ha sido conducido al Campo Santo el cadáver de la señora doña Francisca Navarro Bonet de Gasó, concurriendo a tan triste acto una sección de ancianas de las Hermanitas de los pobres, el clero parroquial y numeroso duelo, que han presidido los señores D. Enrique Sacanelles, presbítero; don Julio Perra, D. Antonio Fernández y D. Diodoro Alcaráz. En paz descanse el alma de la finada, y el cielo conceda consuelo a los que la lloran, a los que reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

La Comisión provincial celebrará sesión el 11 de los corrientes.

Bajo la presidencia de D. Francisco Pamplón ha celebrado sesión esta mañana la Sala de gobierno de esta Audiencia, despachando varios asuntos sin interés general.

Han sido expedidos los títulos de Bachiller de D. José Bonifacio Salz, D. Arturo Cortés Ortiz, D. Sebastián Penalba Pons, D. José Sala Azorin y D. José Tarancón Sánchez.

A la friolera de 235 304'49 pesetas asciende el presupuesto formado por el arquitecto municipal del Ensanche para las obras de desviación y cubierta de la segunda sección del Valladar.

Por renuncia del vocal del tribunal de oposiciones a las escuelas de niños D. Francisco Yáñez Tormo, ha sido nombrado para sustituirle D. Antonio Cervera Royo, profesor de la Normal de Alicante.

Plaza de Toros.—A las 9'30 Ajax et George.—Troupe Rusa.—Preferencia 0 65 céntimos.—Entrada general 0 40 céntimos.—Todas las noches.

En la orden del día para la sesión del Ayuntamiento que se ha de celebrar el lunes siguiente 27 dictámenes, entre ellos el de presupuesto ordinario para 1906.

Somatose. Contra la clorosis.—Reconstituyente de primer orden.

Reposo para el Instituto y carreras de comercio, Aduanas, Telégrafos y Correos. Comedias, 16, segundo.

El señor Gobernador ha remitido al Alcalde certificación del papel invertido en multas impuestas en virtud de denuncias hechas por la Guardia municipal, a fin de que se reclame de la superioridad el pago de la tercera parte que corresponde, como premio a los guardias que prestaron los servicios.

Teatro Pizarro.—Mañana domingo, tarde y noche, en el segundo entreacto presentación de la célebre «Muñeca Eléctrica». «The Electric Doll», presentada por su creador.

Signe la emigración de gente de los pueblos del interior hacia las apartadas playas de América, constituyendo un signo de la miseria y malestar de la Península. No hace mucho embarcó en este puerto gran número de familias con rumbo al Brasil. Ayer en el tren de Andalucía vinieron unos 182 individuos de la provincia de Mérida, que se disponen a embarcar en este puerto, y hoy han llegado nuevos emigrantes.

Licor Carmelitano fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Hoy ha llegado el tercer tren botijo de Madrid, en el cual ha venido un buen contingente de bañistas.

Noticias militares.—Ha pedido licencia indeterminada para la Habana el capitán don José Doménech Camps.

Ha sido propuesto para el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, el primer teniente D. José Fernández Almela.

Ha sido nombrado segundo ayudante del regimiento de caballería de Alcántara el primer teniente del mismo D. Manuel Cervera de Castro.

Plaza de Toros.—A las 9'30 Ajax et George.—Troupe Rusa.—Preferencia 0 65 céntimos.—Entrada general 0 40 céntimos.—Todas las noches.

Licor Carmelitano, gran tónico reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídense en cafés y ultramarinos.

La instancia elevada al ministerio de Marina por los patronos pesqueros de Barcelona y Badalona en suplica de que, renunciando en aquellas costas a la pesca del bou y teniendo el firme propósito de respetar dicha veda, no se deje pescar en dichas aguas a los de otros distritos, ha sido desestimada, porque no se puede impedir ni limitar el derecho que tienen todos los distritos al libre ejercicio de la pesca en todas las costas de la Península.

Si cometéis algún exceso de mesa, acudid a las Sales de Mediana. Normalizan el estómago, atajan los infartos gástricos y evitan el tífus.

D. Juan Gil Durá ha sido nombrado maestro sustituto de Eids.

Teatro Pizarro.—Mañana domingo, tarde y noche, en el segundo entreacto presentación de la célebre «Muñeca Eléctrica». «The Electric Doll», presentada por su creador.

Ha sido jubilada por edad la maestra de D. nia, doña Juana Bellver Mateu.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago: D. Andrés Santos, 95 85 pesetas; Junta administradora del pantano Baeo, 30.024 75, y administrador de Correos, 1.596 50.

Mañana, a las seis de la tarde, en el balneario «Las Arenas» se dará un gran concierto por la brillante banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

La Sociedad Unión Ultramarina Colonial de dependientes convoca a todos sus asociados a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en su casa social, Pellicors, 1, segundo, para tratar asuntos de gran interés para los asociados.

Teatro Pizarro.—Mañana domingo, tarde y noche, en el segundo entreacto presentación de la célebre «Muñeca Eléctrica». «The Electric Doll», presentada por su creador.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el señor marqués de Montorral, D. Francisco Rubio y D. Fausto Pérez Ballesteros.

Peñayo.—Mari, Rata y Coullil, contra Font, Juliet y Ramonet. Precio, 15 céntimos.

En la villa de Moncada ha quedado constituido el comité del partido liberal conservador maurista, en la siguiente forma:

Presidente, D. Manuel Olmos Gimeno, propietario; vice 1.º, D. José Rodrigo Rodríguez, industrial; vice 2.º, D. Vicente Ballach Lluensa, propietario; vocales: D. Juan Casana Chiralt, propietario; D. José Alós Roos, propietario; D. Ramón Rodrigo Soriano, industrial; D. Andrés Mateu Montagut, propietario; D. Luis Zamora Zarzo, industrial; don José Mari Pascual, obrero; secretario, D. Vicente Navarro Aló, propietario; vicesecretario, D. Jaime Camps Lluensa, obrero.

La Sociedad Los XX inaugurará el próximo miércoles la academia de coros de ambos sexos, asegurando sueldo en la próxima temporada de invierno a los que resulten aprobados. Hasta el próximo lunes, de siete a nueve de la noche, en el palacio de Parcent podrán inscribirse los que deseen ingresar.

Urberuaga de Ubiñá.—Marquina (Vizca ya) Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídense Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Plaza de Toros.—A las 9'30 Ajax et George.—Troupe Rusa.—Preferencia 0 65 céntimos.—Entrada general 0 40 céntimos.—Todas las noches.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Sda de Carlos y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Catalina, a las cinco Rosario matutino, misa de Comunión con plática y Salve. En la Catedral Basílica, a las nueve y media misa con sermón por D. Juan de Dios Sánchez.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las diez misa solemne en honor de la Transfiguración del Señor con sermón. En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, la Asociación del Santísimo Cristo de la Misericordia celebrará su fiesta principal con misa solemne y sermón. Por la tarde a las seis procesión para conducir la veneranda imagen a casa del nuevo clavarío. En Santa Catalina, la Cofradía de Nuestra Señora del Rosario y la V. O. T. de Santo Domingo celebrarán a las siete misa de Comunión; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio mensual con exposición, sermón y procesión claustral.

En Carmelitas, a las siete misa de Comunión por la Asociación de Esclavas de Nuestra Señora del Carmen, y por la tarde el ejercicio mensual con exposición y sermón.

En el Calvario Público, a las siete misa de Comunión por la Hermandad del Santísimo Cristo, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio del Rosario y Via-Crucis.

En la Sangre, a las siete misa de Comunión con meditaciones y reparto de estampas por la Cofradía de Nuestra Señora de la Merced.

En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio mensual en honor de San Expedito Mártir.

En Marchalenes, a las ocho misa de Comunión para las Hijas de María, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio con exposición y Felicitación Sabatina.

En la Iglesia de la Sangre, la archicofradía de Nuestra Señora de la Merced celebrará a las siete misa de Comunión con meditaciones y reparto de estampas.

Cultos para el lunes: En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple a las ocho de la mañana y en Santa Mónica a las seis, ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio con misa rezada, meditaciones, ejemplo y responso. En la Iglesia de padres Carmelitas Descalzos, a las nueve y media misa solemne con sermón por el P. Virgilio de la Transverberación.

Sucesos

Desgracia.—Un muchacho de 10 años, llamado Tomás Tejedor, tuvo la desgracia de que se le inflamase una lata de petróleo, con la que jugaba, en la casa de comidas que existe junto a la Central de la Valenciana de Tranvías. Curado en la casa de Socorro de la calle de Serranos de extensas quemaduras, ingresó en el Hospital en grave estado.

Robo.—Un ratero de 26 años penetró ayer tarde en la casa núm. 10 de la calle de Serranos aprovechando la ausencia de los dueños, y se apoderó de un reloj de oro, que empuñó en una casa de préstamos en la calle de Roteros.

El guardia municipal 121 capturó al ladrón, ocupándole la papeleta y el importe del empeño.

Fábrica de moneda falsa.—El inspector de policía D. Francisco Acededo González tuvo anoche noticias confidenciales de que en la casa baja núm. 30 de la calle Baja había una fábrica de moneda falsa.

Puesto el hecho en conocimiento del juzgado, a la una y media de la madrugada el juez D. Francisco Eudoro Saiz, con el actuario Sr. García Dechent, se constituyó en la indicada casa, sorprendiendo al inquilino Alfredo Alarón Benlloch, que ya ha estado preso diferentes veces; y a Mariana Diaz Furió que con él estaba.

Registrada la casa, se incautó el juzgado de una porción de barras de metal blanco, crisoles, cápsulas de porcelana, embudos de vidrio, reactivos y pasta para moldear.

El Alfredo y su consorte han sido incommunicados en la Cárcel.

Petardo.—Un petardo hizo explosión anteanoche en la puerta del horno de D. Juan Bautista Canet, en Potries.

Los daños que originó son insignificantes. Se ignora quién sea el autor de la salvajada.

Fugados.—En la estación de Villena ha detenido la Guardia civil a dos muchachos de 16 y 18 años, llamados Julio Casanova García y Enrique Martí Zanón, fugados de sus casas paternas, de Valencia.

Desacato.—Cuatro sujetos, llamados José Ibáñez Navarro, José Bosch Tolsa, Vicente Ibáñez Navarro y Francisco Garcés Boix, que estaban cazando en el monte de Sagunto, se insolentaron contra dos guardas porque éstos les recordaron que no podían cazar.

La Guardia civil ha detenido a los cuatro referidos sujetos.

El chino.—La policía ha sorprendido a un afamado ratero apodado Chino cuando se disponía a entrar en una habitación, cuyos inquilinos están ausentes.

Ha sido encerrado en el Abanico.

Atraco.—En la carretera de Valencia a Sagunto, punto denominado Cascatón, fué detenido ayer por cinco desconocidos un carretero llamado Bautista Burdeos Rosell, a quien le robaron una pistola y 23 reales.

Los ladrones huyeron al aproximarse otros carreteros.

Uno de los fugitivos perdió una cartera con documentos de interés, de que se incautó la Guardia civil.

El robo.—En Sagunto rifeeron ayer Francisco Mancho Mateo y José Villaplana Gomis. El primero dió de palos al segundo, y éste disparó al primero dos tiros de pistola, sin hacer blanco.

La Guardia civil detuvo a los contentientes.

Detención.—En el paseo de Ribalta de Castellón de la Plana fué anteanoche detenido un sujeto llamado José Arnal March, reclamado por uno de los juzgados de Valencia, por robo.

El mencionado discípulo de Caco dice ser natural de Campanar (Valencia) y cuenta 18 años de edad.

Vuelco.—En el camino de Jesús ha volcado esta mañana un carro, cogiendo debajo al conductor llamado José Moreno, que ha resultado con varias heridas en la cabeza.

Ha sido asistido en el Hospital provincial.

Fallecimiento.—En el Hospital provincial ha fallecido hoy la anciana Bernarda Almarera, que el día 16 de julio tuvo la desgracia de caer y fracturarse la pierna izquierda.

R. I. P.

Desgracia.—A última hora se ha dado parte al juzgado de guardia de que en el camino de Jesús ha volcado un carro, cogiendo a su conductor debajo y magullándole la cabeza.

La feria de Buñol

Ya ha comenzado el ayuntamiento de esta villa, de acuerdo con el contratista Sr. Xerri, los trabajos para la organización de la feria y fiestas que todos los años se celebran del 26 de agosto al 3 de setiembre.

Al efecto, han sido llamados todos los gremios, los cuales como buenos buñolenses y mirando por los intereses de la población, han contribuido como nunca se había visto, dando su dinero y su apoyo, habiéndose repartido entre los comerciantes los cargos que el ayuntamiento les ha designado, y por eso este año va a superar a todos los años anteriores, organizándose bonitos y variados festejos que atraerán a la gente de los pueblos circunvecinos como a la de Valencia, que tan aficionada se muestra a veranear en esta pintoresca villa.

La cabalgata promete ser muy brillante este año, pues además de los elementos con que cuenta el ayuntamiento, son varios los jóvenes tanto de la colonia valenciana como de esta población, que han prometido presentar algunos bonitos carruajes.

De los demás festejos que este año se ha de celebrar, basta con decir que el alcalde D. Jaime López tiene mucho interés en que resulten mejores que en años anteriores. Además, el contratista de la feria, D. J. Antonio Xerri, está haciendo gestiones como otros años con la empresa del ferrocarril del Norte, con el fin de poder conseguir la rebaja de precios en los trenes, que tanto beneficio reporta, y para que la feria resulte con tanta afluencia como en los pasados años.

El próximo eclipse de sol

A la amabilidad del sabio director del Observatorio Astronómico del Ebro, reverendo P. Ricardo Cirera, debemos los siguientes datos que nos remite en atenta carta:

«Con el fin de observar el eclipse del día 30 de agosto en este Observatorio han venido los profesores de Física de los colegios de Orihuela, Valencia, Zaragoza y otros. Padres varados en las ciencias astronómicas, de suerte que se podrá contar para el día con un número considerable de inteligentes colaboradores. Del extranjero vienen también los PP. Kramers y Stejn, holandeses; Schaffers y Lucas, belgas; Wulf, alemán; Cortie, inglés; Willot, francés, y Pintos, portugués. También viene para el mismo objeto al P. Aigué, director del Observatorio de Manila.

Los PP. Esch y Baur, alemanes, se dirigen a Burgos; éstos y otros, residentes en varios colegios por donde pasa la zona de totalidad, trabajarán en combinación con este observatorio, entre los cuales considero dignos de especial mención el grupo de Carrión de los Condes, formado por el observatorio de Granada, al cual se ha unido el P. Feayl, director del observatorio de Kalosca en Hungría; el de Oña, donde está el Colegio Máximo de la provincia de Castilla; probablemente será también importante el de Mallorca, a donde plega trasladarse el personal del colegio de Barcelona.

Habiendo en este Observatorio un número tan crecido de astrónomos y observadores, es probable que organicemos dos comisiones, una

en Vinazos, presidida por el P. Cortie, y otra en Alasebre, y también que enviemos dos pequeños desastamentos, uno en el monte Caro y otro en el Coll del Alba».

Ya tendrá usted conocimiento de que vienen a Tortosa los astrónomos de Lyon, André, Guillaume y Le Cadet, los cuales, por falta de local en el Observatorio, se instalarán en el chalet contiguo del Sr. Segarra. La razón de haber escogido a Tortosa, es, según Mr. André, el poderse aprovechar de la vecindad del mar para instalación permanente.

El plan de observación en este Observatorio es bastante variado conforme a la variedad de aparatos, que usted ya conoce: observaciones de contactos, ídem de la cuerda común, ya directa, ya fotográficamente; observaciones espectroscópicas, también unas fotográficas y otras directas; estudio de las variaciones magnéticas con aparatos directos y registradores, y otro tanto de las corrientes tellúricas y potencial eléctrico de la atmósfera. A estos estudios eléctricos se añade el de la observación de la ionización en el aire, la polarización de la corona, la variación de la intensidad luminosa en las distintas fases del eclipse y una observación atenta de todos los aparatos meteorológicos y así mismo no perdaremos de vista lo que puedan dar en esta ocasión los aparatos microscópicos.

Han solicitado nuestra cooperación para los estudios eléctricos los alemanes y norteamericanos: los primeros observarán en Burgos, Palma y Vinazos, y los segundos, si mal no recuerdo, en Daroca, Porta-Cecl y en dos estaciones africanas. Para los estudios magnéticos entramos también en combinación con los americanos y franceses: en nombre de los primeros se ha dirigido a este Observatorio el profesor Baüer y de los segundos el doctor Nordman.

También hemos aceptado el hacer observaciones meteorológicas para entregárselas al profesor Bigelow, que considera este Observatorio como una de las estaciones que desea instalar en España. Observaremos en particular la dirección de las nubes en combinación con las ascensiones aerostáticas que el párroco de ingenieros de Guadajara proyecta hacer en Burgos.»

(De El Noticiero Universal de Barcelona.)

El eclipse de sol en los pueblos salvajes

Al contrario de lo que sucede en los países civilizados, donde los sabios astrónomos, con el auxilio de los instrumentos de sus Observatorios estudian el fenómeno celeste ensanchando así los horizontes del saber humano, y las multitudes, al propio tiempo, sin las preocupaciones de otras épocas, la realización del fenómeno del 30 de agosto, en los pueblos salvajes este día será de terrible ansiedad en todos aquellos comprendidos en la zona del eclipse.

Entre las tribus beduinas de la Arabia y del antiguo país del Cusch, el próximo eclipse será señal de tristes acontecimientos.

Por el contrario, entre sus congéneros los Bosgomanos, tribus que habitan en el centro del África y que rinden culto a la noche, porque ésta les favorece en sus latrocinios, la desaparición del sol en el horizonte la salud un con danzas y fiestas.

El africanista Lander afirma que los salvajes africanos de los territorios del Este, en los eclipses de sol ven una lucha entre el día y la luna, y para evitarla lo más pronto posible, hacen un ruido ensordecedor cantando desahogado. Lo propio hacen los habitantes de Sumatra y los indígenas del Alto Egipto disparando sus carabinas.

Los habitantes de Nueva Zelanda consideran también los eclipses como señal de agitación entre los dos astros, a los que consideran que están atados fuertemente el uno al otro.

Los Indios creen que los astros son despedazados cruelmente durante el eclipse, por enormes perros aéreos, suposición que confirman al ver el color ensangrentado que aparece en las esferas del sol y la luna durante el fenómeno, y disparan sus flechas para matar a los terribles canes.

Los irroqueses creen que el eclipse es obra del diablo y gritan y vociferan con todas sus fuerzas para ahuyentar al mal espíritu.

En las regiones del Orinoco creen sus pobladores que es fin del sol, y aterrorizados permanecen hasta la conclusión del fenómeno.

En los países de las tierras árticas, donde la superstición está muy arraigada, consideran sus habitantes que el eclipse es obra de los malos espíritus, que hacen que desaparezca el sol para que las brujas bajen a sus cuevas, robándose las pieles y las viandas, y en su consecuencia, desalojan sus chozas y esconden las pieles, haciendo al mismo tiempo el mayor ruido posible para ahuyentar a éstas.

En la China consideran el fenómeno como una ofensa que se ha hecho al astro del día, y que éste la demuestra castigando.

Y aún en los pueblos civilizados, a pesar de la cultura y de que la ciencia los amanda con millares de años de anticipación, existen hoy en día muchas comarcas en donde el fenómeno solar sigue siendo motivo de infinidad de supersticiones y de espanto para los ignorantes.

Avisos de Corporaciones

Artillería de campaña.—8.º regimiento montado.—Anuncio.—Los que deseen adquirir el estiercol del ganado del 8.º regimiento montado de Artillería presentarán sus propuestas por escrito y en pliego cerrado en la oficina mayoría del mismo, en el cuartel de la Ciudadela, los días laborables de nueve a doce de la tarde. En dicha propuesta manifestarán la cantidad que mensualmente ofrecen por cada animal de los que el día 1.º pasen revista de comprobante, entendiéndose que el plazo mínimo del compromiso será de un año. La Junta adjudicará el día 31 del actual este contrato al mejor postor. Valencia 4 de agosto de 1905.—El comandante Mayor, Cervelló.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Transfiguración del Señor.—A las diez y media de la mañana, en la Iglesia del convento de Sta. Catalina de Sena, se celebrará a las 6'30 de la mañana y se reserva a las 7'30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nra. Sra. de Covadonga, en el Salvador. (Privilegiada).

SANTOS DEL LUNES.—S. Cayetano, cf. y fr. CUARENTA HORAS.—Continúa en la Iglesia del convento de Sta. Catalina de Sena, se celebra a las 6 de la mañana y se reserva a las 7'30 de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—S. Francisco de Borja, en el Salvador. (Privilegiada).

SANTOS DEL MARTES.—Nra. Sra. de los Remedios, en San Juan del Hospital.

LA MAQUINISTA BILBAINA
ARTIÑANO DÍAZ Y KURTADO DE MENDOZA
BILBAO-DEUSTO
Talleres de construcción de Maquinaria Eléctrica y de Precisión.

COMIDA Y CENA DEL GATO
VERDE, CAFE-RESTAURANT
CALLE DE LA PAZ, letra P.
Todos los días helados especiales.

AGENCIA MENCHETA
Conferencias telefónicas
Madrid 5, 16'15
La «Gaceta»
Anuncia nueva oposición libre para la provisión de la plaza de Reconocimiento de productos y materias y tecnología industrial vacante en la Escuela Superior de Comercio de Valencia.

presó que conduce al Escorial los restos del infante.
Le acompañan los duques de Sotomayor y Vistahermosa y el marqués de Hoyos.
Los Sres. Montero Ríos y Melhado han visitado el panteón de la familia real.

BANCO HIPOTECARIO
de España
AGENCIA DE VALENCIA
Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA HOY
TEATRO PIZARRO.—La peseta enferma.—La Fosca.—La cuna.—A las 9.
PLAZA DE TOROS.—Cinematógrafo.—Ajaxet-George.—Troupe Rusa.—Concierto.—A las 9'30.

«El Imparcial»
Simple una conversación entre el Sr. Sánchez Román y el Nuncio, suponiendo que trataron del Concordato.
«Desgraciadamente—dice—solo se ocuparon de la muerte del Obispo de Gerópolis.»

Los republicanos
El presidente y el secretario de la junta municipal de la Unión Republicana han visitado al Sr. Salmerón para darle cuenta de los acuerdos tomados anoche.
El Sr. Salmerón marcha esta noche a Alhama.

EL SEÑOR
D. Andrés Rodríguez y Mesa
Ingeniero Industrial
en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento
R. I. P.

Nuestro azafrán en Francia
Se ha presentado a las Cortes francesas un proyecto de ley encaminado a proteger el cultivo del azafrán, que está hoy, excepto en la región de Gattinalls, casi perdido a causa de las heladas y carestía de los jornales.

«El País»
Se ocupa de las detenciones arbitrarias y de la imposición de quince años por los gobernadores.
Dice que esto es atentatorio contra la Constitución.
Propone la constitución de una Liga para la defensa de los derechos individuales.

Los festejos
Han sido designados los subsecretarios de Hacienda y de Estado para resolver en todo lo relativo a los festejos con que será obsequiado Mr. Loubet durante su estancia en Madrid.
Los tratados
La comisión de relaciones comerciales se ocupa activamente en la renovación de los tratados de comercio con Italia y Alemania, que caducan antes que el estipulado con Suiza.

LA SEÑORA
D.ª María del Carmen Gomis Carbonell
de Villalba
que falleció el día 7 de agosto de 1895
R. I. P.

Pedro Domecq
Jerez de la Frontera
CASA FUNDADA EN 1730
VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC
Representante en Valencia y su provincia, D. Tomás J. Fernández Bousinet, calle Pascual y Genís, número 1, Valencia.

El panteón de infantes
El panteón nuevo de infantes en el real monasterio de El Escorial, al que será conducido el cadáver del infante D. Fernando, fué construido por iniciativa de S. M. la reina doña Isabel II, que costó las obras.

Disposiciones de Guerra
Publica un real decreto encargando del despacho de la dirección de la Guardia civil al general Sr. Ceballos, mientras dure la ausencia del general Sr. Sánchez Gómez.
El Banco
El Banco de España ha comisionado al empleado Sr. Aladro para que haga estudios bancarios y mercantiles en Marruecos.

Desde Barcelona
Barcelona 5, 17'10.
Colonias escolares
Mañana marcharán a distintos puntos de la provincia las colonias escolares organizadas por la Sociedad Económica de Amigos del País.
Los antiaurófilos
La sociedad abolicionista de las corridas de toros celebrará un mitin esta noche en Sans y mañana otro en Sabadell.

Don Francisco Climent Talens
D.ª Vicenta Climent Talens
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento
R. I. P.

GRAMOFONOS CUESTA
SALON CUESTA
aparatos de fotografía
GRAMOFONOS CUESTA
Sangre y Nervios
Homeopatía Neuro-angiática
del DR GILES
calle de Luis Vives, 2
consultas de 10 a 2.
Se remite por correo a toda España.

El infante D. Fernando
San Sebastián.—A las ocho de la mañana volvió al Palacio de Miramar la infanta doña Isabel.
A dicha hora recibieron muchísimas coronas.
A las siete de la mañana presentáronse a la boca del puerto los cruceros Cardenal Cisneros y Princesa de Asturias.

De San Sebastián
En el segundo expreso ha marchado a Madrid el exministro de la Guerra general Martitegui.
—El exministro de Estado Sr. Villaurrutia ha celebrado larga conferencia con el subsecretario de Estado Sr. Ugeda.
Mañana marchará el Sr. Villaurrutia a Biarritz.

Desde Castellón
Castellón 5, 17'30
Leoprosos
Despedidos por el Hospital de Valencia llegaron hace unos días a ésta dos enfermos de lepra.
Se les instaló en el Hospital, pero como este centro no reúne condiciones, la Diputación trató de habilitar para hospital de leproso dos casas contiguas a la cárcel.

AGUAS DE PANTICOSA
El más eficaz remedio para las enfermedades del PARATO RESPIRATORIO.—Prototipo de las Nitrogenadas. SULFUROSAS SODICAS, las de la Fuente del Estómago.
Único balneario de esta clase que en España tiene verdadero clima de altura (1.636 metros)
Temporada oficial, de 15 junio
a 21 setiembre

EL GATO VERDE
CERVECERIA — RESTAURANT
PAZ, letra P.—Teléfono 155
Helados
HORCHATA — CAFÉ — LIMON — LECHE
MANTECADO — PIÑA
Especiales
Turrón de Viena, ANANAS AU KYRSCH
Restaurant
Plato del día — CREPINET Á LA ROSSINI
Cubierto 3'50.—PAELLA VALENCIANA

Extendiendo infinidad de cajas falsificadas de la Dentición, recházese toda caja que no lleve grabado en el metal de la misma el busto de un niño en colores verde y rojo. Caja 3 ptas. Resituito Fernández, sobrino de Pablo Fernández Izquierdo, las remite francas de porte. Madrid, Sacramento, 2, Farmacia.

El infante D. Fernando
San Sebastián.—A las ocho de la mañana volvió al Palacio de Miramar la infanta doña Isabel.
A dicha hora recibieron muchísimas coronas.
A las siete de la mañana presentáronse a la boca del puerto los cruceros Cardenal Cisneros y Princesa de Asturias.

Extranjero
Asamblea consultiva
San Petersburgo 5.—El Consejo de ministros reunido en Peterhof ha acordado que las Asambleas que han de reunirse para tratar de las reformas interiores del Imperio, tengan carácter meramente consultivo.
Desórdenes
Nowosibirsk 5.—Ha habido colisiones entre el vecindario y la tropa.
Han resultado 32 muertos y muchos heridos.

Cinematógrafo de la Paz
Todas las noches adiciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo. «Exitos» «El amo humano» y «Carreras de caballos en París».—Los jueves por la tarde regalo de juguetes a los niños.

Vacunación contra la Rabia
Sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán.
DIRECTOR: RAMIRO RUIZ
Médico por oposición del Cuerpo Municipal de Sanidad
Pascual y Genís, 5, Valencia
DR. A. FAUS
Especialista en enfermedades del pecho, garganta, nariz y oído
Emblanch, 9, bajo
Consulta de once a una

FORTIS
Plato del día para mañana:
Bendigas Regencia
(TELÉFONO 352)
ULTIMA HORA
Protesta
Requena 5, 16'25.
El Sindicato Agrícola Requense protesta enérgicamente contra la designación del señor Torco para candidato oficial por el distrito de Albaida, y considera este nombramiento ofensivo a la viticultura nacional.—El presidente, Masía.

El infante D. Fernando
San Sebastián.—A las ocho de la mañana volvió al Palacio de Miramar la infanta doña Isabel.
A dicha hora recibieron muchísimas coronas.
A las siete de la mañana presentáronse a la boca del puerto los cruceros Cardenal Cisneros y Princesa de Asturias.

Guarda condenado
Poitiers 5.—Ha sido condenado a muerte un guarda de 70 años, que después de cometer un crimen se encerró en su casa, en la que se hizo fuerte, recibiendo a tiros a cuantos se acercaban.
Resultaron muertos un sargento y un paisano.
El Jurado ha pedido el indulto.
Explosivos
Odessa 5.—Han sido hallados muchos explosivos en los alrededores.
Estaban destinados al czar para cuando fuese a visitar a Moscú.
Madrid 5, 17-30.

Jarabe de Hipofosfatos
Preparado por el Dr. Costas contra la anemia, clorosis, debilidad general e impotencia.
Frasco grande, 2 ptas. pequeño, 1'25
Dr. Costas.—San Vicente, 149
Farmacia abierta toda la noche

DR. A. FAUS
Especialista en enfermedades del pecho, garganta, nariz y oído
Emblanch, 9, bajo
Consulta de once a una

ULTIMA HORA
Protesta
Requena 5, 16'25.
El Sindicato Agrícola Requense protesta enérgicamente contra la designación del señor Torco para candidato oficial por el distrito de Albaida, y considera este nombramiento ofensivo a la viticultura nacional.—El presidente, Masía.

El infante D. Fernando
San Sebastián.—A las ocho de la mañana volvió al Palacio de Miramar la infanta doña Isabel.
A dicha hora recibieron muchísimas coronas.
A las siete de la mañana presentáronse a la boca del puerto los cruceros Cardenal Cisneros y Princesa de Asturias.

Madrid 5, 17-30.
4 por 100 interior fin mes. . . . . 78 55
4 por 100 interior fin próximo. . . . . 78 55
Amortizable 5 por 100. . . . . 99 10
Banco de España. . . . . 417 00
Cambios París. . . . . 82 25
Cambios Londres. . . . . 83 26
Paris 5
4 por 100 exterior. . . . . 91'15
Azucareras. 00'00, 100'00, 37'50.

¡Enfermos del estómago! si queréis curar tomad el Gastrófilo universal del Dr. Greus

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

LOECHES (La Margarita)

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS MATA MOSQUITOS

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SÓDICAS

Casi inmediatamente después de tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer se empiezan a sentir sus efectos depurativos y fortalecientes.



TRAVAIL CONTINUÉL 4 á 8 ptas. por día Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta...

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Eiposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

El uso diario de una ó dos PÍLDORAS de CASCARINE LEPRINCE CURA EL ESTREÑIMIENTO

Pavimentos de asfalto Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen.

IMPRENTA DE J. GUIX CALLE DE MIÑANA, 7 y 9 En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE LA Higiene de la primera infancia CON UN APENDICE ACERCA DE LAS enfermedades de los niños

Antes del parto En el parto Después del parto. Pléase entóndas las las farmacias...

VAPORES DIRECTOS á Barcelona Salidas á las 10 y 12 de la mañana...

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Comp.

Conde Wifredo con escalas en Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Progreso.

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela...

VAPORES Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia é Italia

SOCIÉTÉ NAVALE DE L'OUEST Para Ceuta, Gibraltar, Tánger, Canarias y Costa de Marruecos

TANGLEFOOT El nuevo papel mata-moscas 20 céntimos la doble hoja de 49 por 28 centímetros.

PERSIANAS de Joaquin Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases.

Oro y plata Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos.

ZARZA GASEOSA limonadas en polvo aromatizadas. Caja de 12 refrescos 0'25 pesetas.

Dinero á rédito Sobre fiancas y contra pagaré librados é evaluados por propietarios.

Máquinas usadas para cocer y hacer medias Se compran, compran y cambian de todos sistemas.

Motores á gas pobre Crossley se vende uno de 18 caballos, y otro de 40.

Antes C. Buziata, 70 TALLER DE CONSTRUCCION Jesús, 67 Valencia

Traspaso sin prima Se traspasa sin prima y sin generos un comercio situado al lado del Mercado...

Bétera en la calle de San Miguel, núm. 6, se alquila una casa de planta baja...

Burjasot Se alquila una casa baja con jardín, buena agua y comodidades.

Nedrizas Una de 15 años de edad, fecha de 25 días, desea criar en su domicilio.

Para Londres El Garibaldi saldrá el martes 8 del actual.

Para Glasgow El Jernon saldrá el jueves 10 del actual.

Para Liverpool y Swansan EL VENEDOTIAN cargará el sábado 5 del actual.

Alquileres En la calle del Conde de Almedovar, 4, se alquila el piso principal, con cocina, carrocería y demás dependencias.

PERSIANAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masot, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de todas clases y gustos, á precios tan reducidos como los pueda tener la primera casa de este artículo.

Meritorio Se necesita para despacho, chico de 14 á 16 años con buenas referencias: darán razón, Centelles, 5, 2ª planta.

Ventas Se vende una caldera de vapor con hervidores, fuerza de 20 caballos: razón: plaza del Mercado, 66.

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas

Las ESQUELAS MORTUORIAS SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia," hasta las seis y media de la tarde

Antidoto Soberano de las enfermedades biliosas ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIÁ